

龙年启新程 春祺话愿景

——在学校第三届三次教代会开幕式上的讲话

党委书记、董事长 王贤俊

(2024年2月28日)

各位代表、同志们：

大家上午好！

大爱无垠润桃李，艺海生辉向未来！在这春意萌发的季节，我们在这里隆重召开大连艺术学院第三届三次教职工代表大会。这是我校政治生活中的一件大事，是全体教职工参与学校民主管理的重要体现，是全体教职工参政议政、献计献策、共同描绘学校发展蓝图的一大盛事，对于落实党的方针政策，把握办学方向，明确办学思路，促进学校健康有序发展，加强民主管理、民主决策和民主监督，提高办学效益和办学水平，具有重要意义。首先，我代表学校向大会的召开和受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺！对过去一年为学校建设发展付出辛勤劳动的参与者、奋斗者、奉献者、全体代表、师生员工表示崇高的敬意！对大家给予学校及我个人的支持和理解表示诚挚的感谢！

东升的太阳指引着我们在追梦大道上进发，回望2023年，不容易，不简单，更不平凡，在所有大艺人步履不停、坚毅前行的奋斗中落下帷幕。本次教代会，是在学校深入学习贯彻党的二十大精神，持续巩固深化主题教育成果，开启

全面建设高水平应用型艺术大学新征程的关键时期召开的一次重要会议。开好这次大会，对进一步凝聚广大教职工共识、鼓舞斗志、汇聚力量，具有重要意义。全校上下要以此次大会为契机，全面总结工作经验，对标对表 2024 年工作计划，尤其是审核评估新任务新要求，牢牢把握正确政治方向，有效发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用，团结动员广大教职工在实现三十年大艺梦的征程中再立新功。全体代表要紧紧围绕大会主题，切实提高政治站位，牢固树立政治意识、大局意识和责任意识，站在学校事业发展的高度充分认识大会的重要意义，积极投入到大会的各项议程中，履职尽责，努力把这次大会开成一个民主、团结、奋进的大会，为学校高质量发展作出新的贡献，凝聚大艺共同体的强大力量！

2024 年是中华人民共和国成立 75 周年，是实现十四五规划目标任务的关键一年。今年学校工作的总体要求是：学校将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以全面贯彻落实党的二十大精神为主线，深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，牢固树立大局意识、创新意识、前瞻意识和担当意识，立足岗位，压实压紧工作责任，对标对表，抓住评建工作关键环节，共商共研，携手促进学校高质量发展，推动本科人才培养质量再上新台阶。

一要激发广大教职工内生力，依法治校，民主办学。学校的发展必须依靠教职工，必须落脚到增进教职工的福祉上，这也是我们的心中所盼。全校上下要切实落实好“以师生为中心”的发展理念，一切为了师生，一切依靠师生，充分发挥好教职工的主体作用，充分发挥好工会、教代会在民主管理、构建和谐校园方面的重要作用。希望各位代表提高思想认识，充分认清肩负的职责使命，积极发挥桥梁和纽带作用，真正把教职工的意见反映上来，把教职工创造的经验总结出来。同时，带领广大教职工在校爱校、在校言校、在校忧校、在校为校，立足学校发展大局，不断提出更多更好的合理化意见建议。我们要高度重视教职工的日常关切，在这么隆重严肃的会议上，我再次强调，这并不是说说而已，我们要开展常态化“我为师生办实事”，切实解决广大教职工的急难愁盼，全力支持服务教职工的健康进步和事业发展，充分激发全体教职工活力，各位代表要带领广大教职工主动参与到学校民主管理当中，形成人人参与、人人尽力的良好局面。

二要激发学校高质量发展内驱力，强化内涵，攻坚拔寨。学校想要高质量发展迈上新的台阶，需要全校上下戮力同心，坚持不懈在内涵建设上下功夫，锻长补短，出招出彩。2024年1月30日教育部部长怀进鹏在世界数字教育大会上作了题为“携手推动数字教育，应用、共享与创新”的主旨演讲，他说：当今世界，科技革命和产业变革正加速演进，知识创

新加速推进，从知识发现到商业化应用、发明的转移加速迭代，给教育带来全新挑战和机遇，每个国家都在思考教育是否迎来新拐点，“教育向何处去”成为世界关注的时代命题。数字教育公平、包容、开放、共享等优势，为解答教育如何更好服务现代化、更好成就人的全面发展提供了全新路径，打开了希望之门。这扇希望之门，也向大艺缓缓敞开。这扇门能实现通往化育桃李的蓝色之梦，这扇门能通往终身学习的无限可能，这扇门能通往数字文明的星辰大海，这扇门能通往智慧校园的美好未来。学校一直以来就高起点规划智慧校园的建设，那我们也要全力以赴高水平推进。智慧校园建设是助推我们高质量发展的引擎动力，关系着学校师生的安全、健康、教育和生活，在今后的校园规划建设中，我们要将切实办好用实智慧校园这一引擎动力，以智慧校园建设赋能学校办学水平提升，助力学校高速、高质、高效发展。

今年，我们所有大艺人面临一个巨大挑战，我们一定要对标对表教育教学审核评估要求，拿到个人工作、学院计划、学校发展的层面上来看，务必要做到站位高、把握准、结合紧。一是要打破惯性思维，构建学校两委会全面领导下的迎评工作“大格局”。二是要树立辩证思维，用好审核评估这把“度量尺”，既要突出亮点、展示成绩，更要深刻总结、查找不足。三是要突出改革思维，以评估促进改革，以评估引领创新。四是要坚持长效思维，压实工作责任，强化监督

问责。党建引领、实践教学、国际交流、人才培养等突出特色都是我们大艺最闪亮的招牌，我们要把落实好审核评估和学校特色亮点、推动学校高质量发展紧密融合，体现大艺追求、大艺特色和大艺担当！

三要激发全校上下争先创优源动力，凝心聚力，团结奋进。过去的一年，学校牢牢把握高质量发展这个首要任务，凝心聚力，谋篇布局，加快破解事业发展中存在的结构性难题，推动学校各领域工作都出现一系列具有关键性作用的积极变化，学校事业高质量发展呈现出蒸蒸日上、欣欣向荣的良好态势。寒假期间，大艺人仍坚守在创新驱动最前沿，坚守在服务保障第一线，忠诚务实的爱国情怀、自强不息的进取精神、礼让包容的工作理念、走向国际的教育思想、兼收并蓄的开放胸怀、守正创新的发展道路，让我们释放出的生机活力日益显现，学校呈现出生机盎然的良好局面，自强奋进的大艺人用默默无闻的奋斗、勤勤恳恳的付出，一起建设欣欣向荣的祖国，一起建设欣欣向荣的大艺！此次学校下大气力调整绩效考核方案，从教师的根本利益出发，尊重民意，多方调研，就是本着以师生为中心，不断增强师生获得感、幸福感、安全感，充分调动广大教职工的积极性、主动性和创造性，坚持多劳多得，少劳少得，不劳不得，激励全校上下干事创业、扛旗摘金、多出成果，共同把学校这个“大家”建设好，让“爱校”成为行为习惯，让“荣校”成为内心自

觉，让“兴校”成为使命担当，共同画好学校发展与个人成长的最大同心圆！

各位代表、同志们，锚定奋斗目标，凝聚奋斗力量。时代在变，重任在肩，我们必须与时俱进、砥砺前行。2024年，将是学校追梦路上至关重要的一年，让我们坚定信心，迎接挑战，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以更加坚定的政治自觉、历史自信和责任担当，以实际行动为大艺事业、更是你我的事业发展添砖加瓦、深耕助力，最广泛汇聚起加快建设具有大艺术品格、中国特色高水平应用型艺术大学的强大合力！